
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 16 dias do mês de Junho de 2011, às 09:00, no Prefeitura Municipal do município, SEVERÍNIA, SP, foi realizada a Reunião Ordinária da COMISSÃO
MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a) Eva Neide
Ragozoni representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 ALESSANDRA STEFANELLI - PREFEITURA MUNICIPAL
 CELSO DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL 
 DAVID ADALBERTO FERRARESE - CASA DA AGRICULTURA
 GLISCIA MAXIMINO AUGUSTO - CENTRO DE SAÚDE
 JOSE CARLOS CORREIA MOREIRA - SECRETARIA DA EDUCAÇÃO 
 RAPHAEL CAZARINE FILHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE SEVERINIA
 RUBENS MARCELO - PREFEITURA MUNICIPAL 
 SUELI APARECIDA  CLAUDINO - SECRETARIA DA EDUCAÇÃO 
 VALNICE APARECIDA CUSSOLIM BARBARELI - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município SEVERÍNIA e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e caracterização
dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 1 AGSNs e 1 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram todos.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram integralmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de     Aglomerados Subnormais, que segue anexada a esta Ata.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Diante do conceito apresentado, o Senhor Raphael Cazarine Filho, Prefeito Municipal, concordou com a existencia de um aglomerado Subnormal no
município, porém solicitou esclarecimentos sobre a inexistencia do mesmo Aglomerado Subnormal no Censo 2000, pois já existia e em piores condições,
sem os serviços públicos essenciais. No Censo 2010 o Aglomerado Subnormal já possuia agua, energia elétrica, rede de esgoto e Asfaltamento. A Senhora
Eva Neide Ragozoni esclareceu que no Censo 2000 a área não foi considerada Aglomerado Subnormal devido ao não enquadramento nos conceitos
apresentados, pois na época não existiam 51 domicílios e que os domicílios existentes foram incluidos junto com os domícilios de um Setor Censitário do
Tipo Normal. O Senhor Raphael Cazarine Filho e os demais membros concordaram com os esclarecimentos. A Senhora Eva Neide Ragozoni apresentou os
dados do Censo 2010 divulgados até a presente data.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Jornal a Nossa Terra, EMEF Prof Sophia Lujan Camacho, Igreja Evangélica Assembléia de Deus, GAVS - Grupo de Amigos Voluntários de Severinia, Polícia
Civil e Rotary Club. 

8 -  Demais Participantes do IBGE:
Antonio Izidio de Souza Filho - Técnico de Informações Geográficas e Estatísticas.

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata



que vai assinada pelos participantes.


